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GyoOkkereso eljarasok

Feladat: f(x) egyszeres, izolalt zérushelyének meghatérozasa

az [ag, bo] intervallumon.

(Vagyis keressik azt az ap < x < by értéket, ahol f(x) = 0)

Felezo-modszer

_ak—1 + by_q
2
Ha f(xx) = 0, végeztink.
Kdal.:

» ha f(xx)f(ax) >0
(eldjelik megegyezik)
ak41 = Xk, k1 = by

» ha f(xx)f(ak) <0
k1 = ak, b1 = Xk

ms

f(x)

m;

Gyokkeresés és numerikus integral SZTE



Newton-modszer

Tth. f kétszer folytonosan differencialhaté az [ag, by)
intervallumon.
f(Xk)

Xk+1 = Xk — F (k)

ha |xx — xk_1| < €, végeztink
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Newton-feladat

Vegyilk az f(x) = x3 — x + 1 egyenletet, melynek a derivaltja:
f'(x) = 3x% — 1

Keresslink egy intervallumot, ahol van zérushely, ez akkor
lehetséges, ha a fliggvénytink folytonos és elbjelet valt.
Prébaljunk ki néhany pontot és ha megfelel a feltételnek, akkor
valasszunk azok kézul egyet kiindulasi pontnak:

f(-2)=-5

f(—1)=1

-=> Xo = —1
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Newton-feladat

irjuk fel a képletet a mostani estiinkre:

. — X2 —x+1

k+1 = Xk 3x2 1
Helyettesitsiink be:
Xo = —1

(1) = (=1) +1 3
=-1- =——=-1.
X =1 3(—1)2 1 z S

Nézziink meg még egy iteraciot:

—3 _(=3)4+1

X2:—§—( 2 —(a)+ 3 a4

2 3(-3p-1 23

Valéban kozeliti a tényleges gyokot: -1.3247



Tovabbi-modszer

Hur moédszer

Xk — Xo
Xk+1 = Xk — f(Xk)if(Xk) — f(Xo)
Szelomodszer
Xk — Xk—1

Xt =20 T 0y )
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Integrélas

A kérdés éltaldban hatérozott integral kiszamitasa.
Emlékezzilnk, végeredményben a hatarozatlan integralt a
hatarozott integral kiszamitasara hasznaltuk a Newton-Leibniz
tétel segitségével.

]

alap(l) alap(2) alapln) alap(i) alap(2) alapln)

A hatarozott integral Iétezik, ha a beosztas finomitdsaval kapott
hatarérték a felsé és als6 6sszegek esetén megegyezik, és
ekkor a hatarérték a keresett integral.
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Numerikus integralas

Numerikusan becsliljik meg az integralt!

Szamitsuk ki az alsé és felsd kozelitd 6sszegeket, valamint a
legegyszerlibb trapéz szaballyal szamolt integralt. Az alsé és
felsd kdzelitd dsszegek az eléz6 abran lathatok.

A trapéz szabaly pedig:

a+c
=—-m

==

alap(1 alap(2) alap(n)
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Hazi feladat

Adott egy fiiggvény néhany helyen mintavételezve. Abrazoljuk
és szamitsuk ki az also és felsd kozelitd 6sszegeket, illetve a
trapéz modszert. (1 pont)
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